

## Рецензия

на «Космическую площадку» от компании «Умничка», г. Тюмень

Дети дошкольного возраста знакомясь с предметно-пространственной средой, представленной в «Космической площадке» от компании «Умничка», задают много вопросов о космосе, звездах, космонавтах, их увлекает данная тематика, как нечто неведомое, непонятное, недоступное глазу, будоражащее детскую фантазию. Космическая площадка предназначена для познавательного развития дошкольников, исследовательской деятельности и организации их досуга.

Предметно-развивающая среда космической площадки состоит из следующих элементов: лунохода «Астронавт», ловца космических форм, игровой ракеты «Старт», установки «Кругозор», обучающего стенда «Слои атмосферы», развивающего стенда «Звездный путь», макета «Испытательный космодром», ростомера «Галактика», столика «Фазы луны» и т.д., позволяет детям разобраться в фазах луны, посчитать и сравнить планеты, проложить маршрут по звездной карте, находить основные геометрические фигуры в окружающей действительности. Луноход «Астронавт» и ракета «Старт» дает возможность дошкольникам оказаться на борту космического корабля, принять сигналы с Луны, разглядеть в ловец форм – геометрические фигуры.

На космической площадке дети обогащают собственные знания о космосе. У них формируются представления о планетах, созвездиях, метеоритах. Оборудование космической площадки, подойдет для объяснения зависимости времени года или времени суток от положения планеты Земля относительно Солнца, изучения цвета, фигуры, и формы, порядкового и количественного счета, в контексте общих и парциальных программ для детей дошкольного возраста.

Занятия, организованные на космической площадке, способствуют познавательному развитию детей, расширяют их представления о космосе и космонавтике, обогащают словарный запас. Дети приобретают первичные представления о достижениях ученых в области космонавтики. Эмоциональное восприятие материала, посвященного космосу, полученное в соответствующих «декорациях космической площадки», помогает детям испытать чувство гордости за страну и своих соотечественников, способствует развитию патриотизма.

Элементы, представленные в космической площадке, проходят полный технологический цикл подготовки и изготовлены из материалов, соответствующих санитарно-эпидемиологическим требованиям и нормативам. Оборудование космической площадки соответствует возрастным особенностям дошкольников и способствует реализации основных образовательных программ.

Данное развивающее оборудование для образовательных организаций соответствует требованиям ФГОС дошкольного образования, в частности, обеспечивает «...исследовательскую активность детей» и предполагает использование «...разнообразных материалов и оборудования, обеспечивающих свободный выбор детей».

«Космическая площадка» представляет практический интерес в области дошкольной педагогики и психологии, соответствует требованиям, предъявляемым к оборудованию подобного типа. Предметно-развивающее пространство «Космическая площадка» для образовательных организаций может быть рекомендовано к широкому применению.

Кандидат психологических наук,  
Доцент кафедры психологии и педагогики  
детства Института психологии и педагогики,  
ФГАОУ ВО «ТюМГУ»,  
исследователь международного проекта  
по изучению субъективного благополучия  
детей - Children's Worlds,  
член Ensec



Татьяна Викторовна Семеновских

Подпись Т.В. Семеновских подтверждаю.  
Секретарь руководителя ИПиП Стерхова А.А.

